

16 сентября
1935 г.
№ 37 (107)



ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ

16 сентября
1935 г.
№ 37 (107)

Газета парткома, к-та комсомола, профкома, СНР и дирекции Омского сельско-хозяйствен. института им. С. М. Кирова.

Воспитывать парторганизацию в духе большевистской бдительности

Резолюция собрания Омского городского партактива от 27 августа 1935 г.

Заслушав доклад секретаря Обкома ВКП(б) тов. В. К. Фомина о ходе проверки партдокументов, собрание городского партийного актива целиком и полностью одобряет решение бюро Обкома ВКП(б) от 23 августа, которое совершенно правильно, со всей большевистской критикой и самокритикой вскрывает грубейшие нарушения директив ЦК ВКП(б) от 13 мая и дает оценку хода проверки по Омской области.

Собрание партийного актива особо отмечает, что решения ЦК о ходе проверки партдокументов в Воронежской, Винницкой и других областях вскрывали ошибки допущенные в Омской областной парторганизации, и сыграли исключительную роль в устранении этих ошибок при повторном проведении проверки партдокументов.

Повторное проведение проверки партдокументов в райо-

нах города повышает классовую бдительность членов партии и оживляет партийно-массовую работу, однако, это оживление совершенно недостаточно.

Собрание партактива отмечает, что проверка партдокументов в Сталинском и Ленинском районах проходит все еще неудовлетворительно. Несмотря на конкретные указания ЦК ВКП(б), райкомы не подняли еще проведение проверки партдокументов на достаточную идейно-политическую высоту и в ряде первичных организаций проверка партдокументов не вызвала оживления партийно-массовой работы, слаба активность коммунистов, райкомы не своевременно обсуждают результаты проверки в парторганизациях, затягивают исключение выявленных чужаков. Только этим можно объяснить что за все время проверки партдокументов

в гор. Омске выявлено и изгнано из партии 20 чужаков.

Собрание партактива поручает секретарю горкома ВКП(б) тов. Страумит, секретарю Сталинского райкома ВКП(б) тов. Соколову и Ленинского райкома ВКП(б) тов. Рыжик со всей большевистской зоркостью и тщательностью провести проверку партийных документов коммунистов с тем, чтобы отнять партийные билеты у всех проходивших, врагов партии и народа, обманным путем пролезших в ряды ВКП(б).

Собрание актива предлагает горкому и райкомам ВКП(б) обратить самое серьезное внимание на выявление принятых в партию с нарушением устава и особенно выходцев из других партий.

Решающей и основной задачей во всей работе горкома, райкомов ВКП(б) и первичных парторганизаций является улучшение всей внутрипартийной работы, дальнейшее поднятие большевистской бдительности и быстрое устранение запущенности в партийном хозяйстве каждой парторганизации.

Правильно использовать жилплощадь

По предварительным подсчетам количества студентов и институте в новом учебном году должно быть 1760 человек, которых должны разместить по квартирам в общежитиях.

В этом числе 350 человек Омских жителей, большинство которых в текущем году жили в общежитиях.

В виду большого набора в 1935/36 уч. году институт городским студентам до весны мест в общежитиях дать не может. Оста-

Телеграмма т. Сталина Париж... Юманите... Кашену Торезу, Кутюрье, копия Москва „Правда“

Скорблю вместе с вами по случаю кончины нашего друга, друга рабочего класса Франции, достойного сына Французского народа, друга трудящихся всех стран, глшатая единого фронта трудящихся против войны и фашизма,—товарища Анри Барбюса.

Пусть его жизнь, его борьба, его чаяния и перспективы послужат примером для молодого поколения трудящихся всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства.

И. Сталин.

ся обеспечить общежитиями 1410 человек.

На сегодняшний день институт не может удовлетворить это количество квартирами в общежитиях.

Много комнат занимают студенты со своими семьями, например в общежитии № 7 студент Зуевое занимает 4-х местную комнату один, так как с ним живет жена и брат, которые в институту не имеют никакого отношения. В общежитии № 7 студент Измайлов также занимает комнату с женой. Последняя тоже к институту не имеет отношения и кроме того она городская, в общежитии № 6 студентка Бубенчикова занимает комнату тогда, как она городская, и много других.

Здесь дирекция необходимо этих товарищей переселить из общежитий и дать возможность поселиться одиночкам. Таких семей в институте 16.

При чем, освободить нужно квартиры не позже 1 сентября, удовлетворив их квартирами в городе. Только тогда институт сможет разместить всех принятых студентов в общежитиях.

С.

ВЫЛАЗКИ ОСТРОВСКОГО

Заслушав доклад зав. учебной частью факультета заочного обучения т. Вайнштейна по прохождению курсов и результатов зачетов по кормлению и содоклад профорг т. Мажаева, общее собрание отмечает:

1. Недостаточную подготовку к проведению курсов подготовки со стороны Западно-Сибирского Краевого АТЗ, заключившего договор, который не обеспечил всем необходимым в достаточной мере условиями.

2. Подготовку инструкторов к сессии считать неудовлетворительной, так как получилось 25 неудов.

3. Плохую дисциплину ин-

структоров как в общежитиях, так и на занятиях.

4. Работу треугольника считать неудовлетворительной, так как не было точного учета посещаемости, отсутствие культурно-массовой работы, отсутствие договоров по соцсоревнованию и ударничеству, невнимательное отношение к нарушителям дисциплины.

На основе перечисленных фактов, общее собрание постановляет:

1. Переизбрать утреугольник как неработоспособный в лице т. т. Мажаева, Евдокимова, Ширинского.

2. Вести решительную борьбу с прогулами и опозданиями.

3. Укрепить трудовую дисциплину на основе развертывания соцсоревнования и ударничества.

4. С сегодняшнего дня заключить договора на соцсоревнование между группами и индивидуальными, для чего поручить треугольнику и старосте разработать показатели договора.

5. Организовать коллективную проработку проходимых дисциплин.

9. Общее собрание с негодованием отмечает чуждо-классовые выступления Островского (Уральское АТЗ), что „науку мы штурмовать не будем“, что „мы материалисты и знаем, что для того, чтобы заниматься трудом и учебной, нужно пить, есть и иметь жилище“ и выступления Дорофеева и Туровец, что „деньги решают все“, расценивает эти выступления как чуждо-классовую демагогию, направленную на разложение учебно-производственной дисциплины, пассивное перед трудностями, вытекающее из нежелания повышать свою квалификацию, зазнайству и чванству, не здоровому настроению, которые имеются у части курсантов, собрание дает жесткий отпор и призывает остальных с сегодняшнего дня укрепить трудовую дисциплину, ликвидировать имеющиеся недостатки и используя социалистические методы труда, добиться успеваемости по проходимым дисциплинам не ниже балла 4,5.

О выступлениях т. т. Островского, Туровец и Дорофеева довести до сведения Западно-Сибирского и Уральского отделений АТЗ.

ЖУКОВ И КО

В 5 общежитии, в комнате № 27 живут курсанты по подготовке в ВУЗ. Среди живущих находится Федченко, Шеголев, Бочков и Жуков. Эта четверка, во главе с Жуковым, не дает спокойно жить другим курсантам.

Эта группа занимается великодержавным шовинизмом. Они травят нацену, т. Айданова. Были две попытки снять штаны с тов. Айданова и одна из них удалась, а одной (6/IX-) помешала т. Романова.

Эта группа запретила т. Айданову заходить в комнату—„Ты не заходи, к нам, мы тебя не просим“. В общежитии, на занятиях и в столовой т. Айданова зовут „зверь“.

Помощи Айданову не оказывается, а он в ней нуждается. Об этих фактах знает парторг курсов г. Геймер, но мер к пресечению никаких не принял и не придан этому вопросу никакого значения. Этих хулиганов и великодержавных шовинистов надо проработать и указать им свое место.

Сделать столовую образцовой

Из 35 человек рабочего коллектива столовой охвачено соревнованием только 22 человека, и из них ударников 14 человек. Причина неполного охвата соревнованием — недостаточная массовая работа среди коллектива. Профуполномоченный т. Метаников, при отсутствии помощи со стороны городского нарпитовских работников, этого МК и профкома, не может поставить массовую работу на должную высоту, несмотря на ее желание.

Среди коллектива работников столовой не проводится ни чток, ни бесед, ни политпросвещения. Стенгазета регулярно не выходит, хотя материала достаточно.

Т. Метаников неоднократно обращалась к т. Иванову С., что бы он дал одного-двух студентов для работы в газете и проведения занятий с коллективом. Иванов отделивается обещаниями, а людей не дает, местком отделывается тем: „Вы не наши. Мы

вас не обслуживаем. Вы нарпитовские работники“. До сих пор мало интересовались бытовыми условиями рабочих. В штате столовой много одинок, которые не имеют общежития и вынуждены ходить в город или спать на кухне (Сузанова). Бездействие таких условий штат столовой текущ. Недавно ушла старая работница Воросова.

Во время болезни работницы т. Закперовой, не имевшей квартиры, ей приходилось жить кое-где. Когда т. Закперова прошла все начальство, ведающее квартирами, то она всюду встретила отказ и только С. Г. Колеснев „через 3 минуты“ представил квартиру и квартиру не плохую. Но Закперову, работница амбулатории Гурова встретила в штаны, сейчас Гурова вместе с ее дочерью устранивает Закперовой ежедневные скандалы и оскорбления. Закперовой не открывают дверь, когда она приходит с работы. Были случаи когда Закперова вынуждена была ночевать в коридоре. Эту зарвавшуюся „хозяйку“ надо одернуть.

Профкому и месткому надо сейчас же ввязаться на налаживание работы среди коллектива столовой, оказывать повседневную помощь профуполномоченному т. Метаникову и серьезно поставить вопрос о предоставлении квартир некоторым работникам столовой и в первую очередь одиночкам. Надо превратить столовую из проходного двора в образцовый цех нашего производства, Л.

СВОДКА

о ходе набора на 1935 г.

Должно быть принято 500. Поступило заявлений 661.

Из них:

Рабфак и курсы	403
Свободный набор	258
Рассмотрено комиссией	386
Допущено к испытаниям	334
Из допущенных полностью выполнили испытания и принято	156
Выбыло и отказано	29
Отложено до выяснения	46
Зав. уч. частью Рассохин.	

Библиотека готовится к учебному году

В книжном составе библиотеки ОмСХИ отразились все многочисленные предшествующие сегодняшнего ВУЗа.

Здесь есть книги Омского с/х училища, землемерного училища, политехнического института, затем Сибкадамии, Сиб. Института с/х и лесоводства, института зерновых культур, ОмХИ, СИОТ и, наконец, Омск. Института С. Х-ва.

За все эпохи накопилось громадное количество устаревших учебников, недостатков классиков и капитальных книг по основным вспомогательным и даже специальным наукам, при качественном засорении отделов.

По условиям прежних перемещений разбросанных размещений частей многофакультетного ВУЗа за городом и в городе, и трехгодичного расчленения его (И и з е р к у л т, ОмХИ, СИОТ и проч.) с последующими воссоединениями — библиотека постоянно механически расщеплялась и вновь соединялась без объединения инвентарей и без точных отражений в каталогах.

Отсюда множественность инвентарей и каталогов, давно разошедшихся с фактическим книжным наличием библиотеки, а не только полочным. Отсюда — недостатки структурности библиотеки и комплектования книжных фондов, которые усиливались разнообразием установок множественных хозяев, частой сменой руководства и недостатком отпускаящихся средств.

Осенью 1934 года были проведены предварительные работы к реконструкции библиотеки. Сделано структурное расчленение и полное перемещение всех книжных масс бывших в смешанном и чересполосном расположении в главном книгохранилище, которое было, к тому же загромождено множеством книжных куч неясного назначения («к разборкам»). Были разграничены и заново размещены фонды:

1-учебный; 2-научный; 3-изданий научно-исследов. учреждений; 4-журнальный; 5-художественной литературы; 6-справочно-библ. 7-иностранный. Громаднейшие кучи и книги «запаса» (присланные без заказа и вне уч. планов 1930-33 г. г. от возглавлявших организаций из Москвы) удалены в склад-архив.

Начатый первый учет учебного фонда (составлен топографический каталог) на 30/IX-34 г. остался незаключенным.

В академический сезон нельзя уже было вести реконструкторскую работу библиотеки, а на выполнение ее по частям, в порядке внутренних работ, не было ни средств ни штатных сил. Поэтому, главное существо реконструкции — полная переинвентаризация и переинвентаризация оставалась невыполненной.

Без больших денег (14-20 т. р.) переобработка и перестройка библиотеки, где годных и годных книг до 160 тыс. томов

невозможна в короткий срок. Квантовая (отдельными частями) переобработка должна бы занять года 2-3 при увеличенном штате, а средств на него нет.

Хорошо работать ВУЗу с неупорядоченной библиотекой уже нельзя. Поэтому дирекция и общественность института были вынуждены поставить перед библиотекой штурмовое задание: с 15 августа по 30 сентября выполнить всю работу и уместить все расходы на добавочные рабочие смены в сумму не более 4000 руб.

Объект работы разделен на участки:

1) Учебный фонд (до 45 т. книг), после короткой подготовительной работы переобработывается с 16/VIII со скоростью около 1000 книг в день. На 7/IX исполнено 17.200 книг. Ввиду значительного отсева устаревших книг и многодублетного характера фонда он будет закончен до контрольного срока. Ведущий бригадир т. Лосятинская Н. Н. осилил работу с коллективом дружных работников отдела отработки книг (всего 5 ч.)

2) Все прочие фонды русских книг плюс журнальный и труды н.-и. учреждений (более 75 т.) после подготовительной работы (15-19 авг), переобработываются со скоростью около 1 1/2 — 2 тыс. книг в день. На 7/IX исполнено 23.700 книг.

Ведущий бригадир Устожаинов Н. выполняет работу с силами остальных 5 ч. штатного состава, с переменным числом (1-5 ч.) прикомандированных лаборантов и привлеченными студентами (10-15 ч.) расставив их малыми бригадами по объектам относительной однородности. Если в эти фонды придется влить много книг из архива-резерва, то работа закончится в срок, при условии большей численности лаборантов, или при соответственном увеличении числа студентов.

3) Фонд иностранных книг, окончание, инвентаризация и каталога на книжное наличие и проверка всего (до 13 т. книг исполняет т. Гимер Е. Д.)

4) Отборка книг по вливающимся в главную библиотеку из перебираемого склада-архива исполняет Сборовский.

На 7/IX отработано 41 т. книг, а все работы должны быть и будут кончены к 1 октября. Ни на один час учебный пуск ВУЗа не может быть отсрочен.

Для полного бесперебойного использования короткого срока необходимо, чтобы каждый участок рабфронта был покрыт плотной работой не менее как в 1 1/2 — 2 смены в день. Между тем, ряд товарищей (из бригад по научному фонду) не отдают работе 9 часов и калякают во время работы. Они ослабляют работу библиотеки института в штурмовые дни, а это грозит прорывом.

Н. Сборовский.

БАНЯ — РАССАДНИК АНТИСАНИТАРИИ

Прочитав о «явлении»: «Сегодня баня только с 5 до 9 ч. веч.», вы спешите попасть в нее именно с 5 до 9. Но... увы! Когда бы вы не пришли в баню, вы всегда встречаете очередь у кассы. Узнаешь в чем дело. Оказывается, что в бане на 48 мест имеется только 19 старых изношенных тазов.

После долгого ожидания, вы прежде всего попадаете в маленькую, грязную, скученную раздевалку и у вас невольно появляется чувство брезгливости к той грязи, которую видите и на полу и на лавках: «Пожалуй нахватаешься еще больше грязи» — вздыхают некоторые пришедшие в баню и заглядывают кассирше, так как комната, ответственная для кассирши занимает по своей площади больше всей раздевалки. Почему бы это помещение не отвести для расширения раздевалки, а не создавать толкучку при раздевании и одевании?

Чтобы сесть на лавку раздеться вы должны постоять здесь в очереди. Наконец, вы разделись и обращаетесь к банщице за тазом. Посовавшись

по всем полкам, вам банщица подает таз. На тазах на месте ручек вы видите только дырки с заданными железными краями, у которых вы царапаете себе руки и тело, при чем, как правило, № на тазах не бывает. Банщица белая выдает обыкновенно «по памяти». Спрашивается гарантируется ли сохранность при таком способе приема и выдачи белья?

Завхоз т. Эрб «для изжития очередей» дал распоряжение, чтобы приходящие в баню приносили свои таза, Кто не желает стоять в очереди за тазом, тот тащит из дому свой таз. Этой «мудростью» т. Эрб, очевидно, думает убить двух зайцев — изжить очереди и сэкономить на тазах, а то, что в баню будут тащить из дома свои, подчас грязные, таза и эту грязь смывать в бане, превращая ее в источник заразы, это т. Эрб не беспокоит.

Интересно, что думают наши хозяйственники? Будут ли ликвидированы эти безобразия? Увеличится ли пропускная способность бани? Т. Чернухин, слово за вами.

Н. М.

Сокращенный план строительства и ремонта ОмСХИ

№ п/п	Наименование работы	Срок окончания	№ п/п	Наименование работы	Срок окончания
	а) Учебный корпус		г) Гараж		
	1 Надстройка		1 Штукатурка	1/Х	
1	Загот. и установ. колонн	5/IX	2 Полы	15/IX	
2	Укладка прогонов и балок	10/IX	а) Установка статуи Ленина	1/ХI	
3	Устройство крыши	15 "	б) Беседка	1/ХI	
4	Черепица	20 "	в) Стадион	1/Х	
5	Подшив. потолков и настил полов,	25 "	з) Омшанник	1/ХI	
6	Штукатурка.	1/Х	и) Общег. рабочих из свинарника	1/ХI	
7	Окна, двери	1/Х			
8	Побелка, окраска, остекление	10/Х	Общежития № 6, 7, и 5		
9	Отопление	1/Х	1 Ремонт окон, дверей, полов и побелка.	25/IX	
10	Освещение	1/Х	2 Отопление	1/1-36 г.	
	б) Ремонты по корпусу		л) Ремонт глав. стар. корпус.	1/Х-35	
1	Перестилка полов	5/IX	м) Наличие рабочих на стройке и ремонт на 25/VIII-35 г.	17.	
2	Побелка	10 "	1 Плотников	7.	
3	Ремонт дверей	1/Х	2 Столяров	4	
4	Окон	5/IX	3 Каменщиков	4	
5	Окраска крыши	1/ХI	4 Бетонщиков	4	
6	Окон, дверей и полов	20/Х	5 Мляяров	10	
7	Установка перил	10/IX	6 Штукатуров	8	
8	Устройств. пожарн. лестниц	1/Х	7 Землекопов	5	
9	Тротуары	1/Х	8 Чернорабочих	11	
	в) Водоканка		9 " женщины	3	
1	Печные работы	1/IX			
2	Окраска	5/IX			
3	Ремонт окон, дверей	1/IX			
4	Полы	10/IX			
5	Покрытие крыши	1/ХI			
6	Будка над баком	10/IX			
7	Укрепление стока	15/IX			
			Итого	71	
			Зам. директора по хозяйству	ЧЕРНУХИН	

МОИ ОПЫТЫ

Результаты опытов, проведенных за последние годы показали, что подзимний посев яровых зерновых культур может быть вполне допустимым производственным приемом. Это вытекает из опытных данных работ по подзимним посевам (Сибискох и ряд других организаций). В прошлом году кафедра общего земледелия ОмСХИ также заложила опыт по подзимним посевам яровых пшениц с учетом значения сорта.

6 ноября 1934 года, за день до выпадения снега были посеяны следующие сорта яровой пшеницы:

Озимой пшеницы Лютесценс	1060/10 (как контроль)
Яровой пшеницы Мильтурум	0321.
"	Цезиум
"	Кубанка

Учет урожая текущего года дал следующие результаты:

Лютесценс	14,25 ц/га
Мильтурум	17,50 "
Цезиум	7,00 "
Кубанка	10,00 "

Мильтурум дала наиболее лучший урожай, за ним Лютесценс. Последнее место занимает Кубанка и Цезиум. Поэтому наиболее лучшими сортами для подзимнего посева считаю Мильтурум 0321, хотя имеются данные Сибискоха, говорящие в пользу Цезиума 0111.

Возможно, что у некоторых опытников могут быть по этому вопросу и другие данные, поэтому считаю необходимым полное освещение вопроса по подзимним посевам на страницах печати, что даст возможность к лучшему разрешению всего этого вопроса.

Нильдушкин.

ДАЙТЕ СВЕТ

В рабочем бараке № 7 живет 25 семей, у которых имеются 49 детей, из них учеников 35 человек. Недавно зав. водосветом Комелягин отдал приказание снять в бараке электропроводку. Сняли шнур метров 40 бросили под ноги, а рабочие квартиры остались без света. Комелягин, считая что рабочие и их дети могут обойтись и без света нашел возможным оставить проводку в крольчатнике, находящимся рядом с бараком.

По Камелгину кролики значительно полезнее чем дети и о них нужно больше заботится. Надо заботится и о крольчатках, но сейчас ясно всем, что самое дорогое для нас — живой человек и особенно дети. Мы сейчас ходим к завхозу т. Эрб, он нам обещает со дня на день этим ограничиться. Будет ли конец обещаниям?

Звонов.

Куров Иван Алексеевич

Студент Куров Иван Алексеевич выбыл из зерносовхоза, не получив от меня характеристики о своей работе. Считаю необходимым сообщить следующее: т. Куров И. А. был назначен ст. полеводом южного отделения. В практической работе на бригаде проявил полную беззаботность и неумение в вопросах качества сельскохозяйственной работы, организации работы и выполнения заданий не влияющих на качество работы и организации производства.

В дальнейшем на самостоятельной агрономической работе справлялся совершенно не сможет. Стоит ли затрачивать деньги на его обучение и выпустить на производство.

1/VI-35 г. Старший агроном Борисовского а/совхоза (подпись) От редакции.

1. Куров без разрешения руководителя музыкального кружка и дирекции клуба, забрал музыкальный инструмент и уехал зарабатывать деньги.
2. Куров принял участие в коллективной пьянке с исключенным дипломатом Гугом.

Эти факты профкомом до сих пор не разобраны.

Мы ждем решения профкома о Курове.

ХРОНИКА

ГлавВУЗ'ом НКЗ СССР при-слан новый учебный план для экономического факультета. Факультет будет готовить экономистов-плановиков для сельского хозяйства.

По новому учебному плану социально-экономическому циклу отведено 46,7 проц., а общенаучному 53,3 проц. учебного плана.

Вводятся такие дисциплины как: история народного хозяйства России и Запада, история экономических учений, хозяйственное право, экономика промышленности и транспорта и ряд других дисциплин, дающих возможность готовить высококвалифицированных экономистов-плановиков для социалистического сельского хозяйства.

Вр. исп. об. ответственного
ОСТРИКОВ